



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 3 (13.336)

Цена в розницу – свободная

## СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА  
ДНЕМ



**Узбекистан – наша независимая Родина,  
национальная армия – наша гордость и честь!**

## РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ – САМОЕ ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

**Развитие нашей Родины, мир и спокойствие, наша благополучная жизнь – крепкой и надежной гарантией всего этого являются, несомненно, Вооруженные Силы нашей страны.**

Созданная под руководством Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова национальная армия, отвечающая всем необходимым требованиям и стандартам, мобильная и организационно усовершенствованная, оснащенная современной техникой и вооружением, – это надежный щит нашей независимости, гарантированная безопасность и территориальной целостности государства.

Достижения в сфере обороны успехи являются результатом коренного совершенствования работы по подготовке военных кадров, особого внимания, уделяемого воспитанию в духе патриотизма призывающей в ряды Вооруженных Сил Республики Узбекистан и служащей в них молодежи.

Важное значение при этом имеет и организованный согласно постановлению Первого

Президента нашей страны от 24 октября 2012 года Общественный совет при Министерстве обороны Республики Узбекистан.

В состав Общественного совета входят члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных и общественных организаций, творческие деятели, ученые.

– В годы независимости достигнуты большие успехи в процессе демократизации нашей страны и построения гражданского общества, – говорит корреспондент УзА председатель Общественного совета при Министерстве обороны Республики Узбекистан Ибрагим Мирзаалиев. – Сегодня в обеспечении спокойствия и прогресса нашей Родины, благополучия народа активное участие принимают институты гражданского общества. В

результате реализуемой советом работы обеспечиваются открытость и прозрачность деятельности министерства, совершенствуется духовно-нравственная атмосфера в воинских частях. Налажена совместная деятельность с такими творческими организациями, как Союз писателей Узбекистана, эстрадное объединение «Узбекинво», Национальное агентство «Узбеккино», а также с фондами, хокимиятами, деятелями искусства и науки, работниками средств массовой информации. Общественный совет – это мост, связывающий национальную армию с народом. Объявление Президентом нашей страны Шавкатом Мирзиёевым 2017 года Годом диалога с народом и интересов человека требует повышения нашей ответственности, дальнейшего совершенствования этой работы.

(Окончание на 2-й стр.)

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

## ОПРЕДЕЛЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

**Состоялось заседание фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» в Законодательной палате.**

На заседании были обсуждены важные задачи, вытекающие из Указа Президента страны Шавката Мирзиёева «О мерах по коренному совершенствованию системы работы с обращениями физических и юридических лиц» от 28 декабря 2016 года.

Председатель Центрального совета Демократической партии «Миллий тикланиш» С. Отамуратов и другие отметили, что под руководством Президента страны осуществляются широкомасштабные реформы в целях повышения уровня жизни и благосостояния населения, обеспечения открытости в деятельности государственных органов, прямого диалога с народом, дальнейшего развития системы работы с обращениями физических и юридических лиц.

Объявление 2017 года в нашей стране Годом диалога с народом и интересов человека, организация Народных приемных во всех областях, районах и городах республики послужат обеспечению прямого диалога с населением, всемерной защите прав и законных интересов физических и юридических лиц.

Исполнение намеченных в указе задач наряду с органами государственной власти и управ-

ления также возлагает большую ответственность и на политические партии и их организации всех уровней.

– В данном указе определены конкретные задачи по организации полного, объективного и своевременного, при строгом соблюдении норм Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц», рассмотрения обращений, поступивших в Народные приемные и Виртуальную приемную, – говорит депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Алишер Кодиров. – Вместе с тем предусмотрено осуществление системного мониторинга и контроля за рассмотрением обращений, поступивших в Народные приемные и Виртуальную приемную, а также направленных в соответствующие государственные органы и органы хозяйственного управления.

На заседании также всесторонне был изучен Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов Узбекистана» от 28 декабря 2016 года.

(Окончание на 2-й стр.)

## НОВЫЙ ИМПУЛЬС ПРОЦЕССАМ ПО КАРДИНАЛЬНОМУ ИЗМЕНЕНИЮ ЖИЗНИ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

**В посольстве нашей страны в США состоялся прием, посвященный современному развитию Узбекистана, с участием представителей общественно-политических, деловых, экспертно-аналитических, научных, культурных и образовательных кругов, дипломатического корпуса, аккредитованного в США.**

В ходе мероприятия предоставлена информация об основных этапах становления независимого Узбекистана, роли и значении Конституции страны в обеспечении стабильного и динамичного развития государства.

На встрече собравшиеся также были ознакомлены с итогами состоявшихся в республике демократических выборов Президента, предпринятыми мерами по обеспечению открытости и прозрачности избирательного процесса. Гости были проинформированы об основных положениях выступления Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине Конституции. Было сообщено, что по сложившейся добре традиции в нашей стране 2017 год пройдет под девизом Года диалога с народом и интересов человека.

По завершении мероприятия участники поделились в интервью ИА «Жахон» своими оценками и комментариями о современном развитии нашей страны.

**Фредерик Старр, председатель Института Центральной Азии и Кавказа при Университете Джонса Хопкинса:**

– Необходимо отметить, что в ходе своего выступления избранный Президент Узбекистана подробно проинформировал о преобразованиях, в том числе в судебно-правовой системе. Совершенствование и проведение реформ в этой области не даются легко ни для одной страны. Однако государство, поставившее перед собой такую серьезную задачу в качестве одной из главных, достойно высокой оценки.

Думаю, новое руководство Узбекистана приложит все усилия для достижения этих целей в судебно-правовой сфере и надеюсь, что в конечном итоге республика станет моделью для всего региона.

Хотелось бы также отметить идею, выдвинутую Президентом Узбекистана, об избрании хокимов непосредственно народом. Считаю, что этот шаг будет способствовать децентрализации власти и повышению эффективности органов управления на местах. Это благородное предложение, и оно в будущем отразится на еще более тесном сближении правительства с народом.

**Ричард Хоугланд, бывший заместитель помощника Государственного секретаря по делам Южной и Центральной Азии:**

– Весьма отрадно узнать об объявленных в Узбекистане новых планах по проведению экономических реформ, что является положительным сдвигом на пути развития страны. Считаю, что эти шаги будут способствовать привлечению новых инвесторов из США.

**С. Бахчеджи, исполнительный вице-президент Международного университета Вирджинии:**

– В ходе сегодняшнего мероприятия нам удалось ознакомиться с широкомасштабными планами по дальнейшему стабильному и благополучному развитию страны. Думаю, что намеченная стратегия придаст импульс процессам по кардинальному изменению жизни государства и общества.

ИА «Жахон».



• В связи с 25-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины организована встреча в формате видеоконференц-связи под названием «Мой сын – защитник Родины» с участием солдат, проходящих службу в Сурхандарьинской и Андижанской областях, и их родителей.

• В Намангане сданы в эксплуатацию 12 многоэтажных домов, возведенных рядом строительно-монтажных предприятий, в том числе ООО «Планет индустрия» и «Файзобод курилиш сервис», на сумму около 80 миллиардов сумов. Более 12 миллиардов сумов составили первоначальные взносы владельцев квартир и кредитные средства коммерческих банков. Продолжается строительство еще пяти многоэтажных домов, которые будут сданы к Наврузу.

• В самаркандской махалле «Ватанпарвар» проживают более пяти тысяч человек, в основном это военнослужащие и члены их семей. С целью трудоустройства жен военных в махалле организован швейный цех, в котором заняты около 25 женщин. В этом году планируется расширение его деятельности и создание более 20 рабочих мест.

• Сдано в эксплуатацию новое здание скорой медицинской помощи при Жондорском районном медицинском объединении Бухарской области. При строительстве здания для отделения скорой медицинской помощи освоено 1,2 миллиарда сумов. Также в рамках проекта «Здоровье-3» отделению, обслуживающему более 160 тысяч жителей, передан реанимобиль марки «Nissan».



• Неизвестный с ножом напал на прохожих в канадском городе Торонто (провинция Онтарио). Ранения получили две женщины. Пострадавшие доставлены в больницы. Одна из них находится в крайне тяжелом состоянии. О задержании нападавшего ничего не сообщается. Стражи порядка опрашивают свидетелей случившегося.

• В Ингушетии водитель «Газели» наехал на четырех детей. Пострадавшие с травмами различной степени тяжести доставлены в больницу. Дети играли на проезжей части. Водитель, предположительно, не заметил их. В настоящее время мужчина задержан.

• В Венесуэле прошли протесты недовольных денежной реформой. В нескольких регионах Венесуэлы начались проблемы с обменом самой крупной купюры номиналом 100 боливаров. Банкнота вышла из обращения, разменять ее можно только в отделениях государственного банка. Вместо нее начинается постепенный ввод в обращение денег нового номинала: в пятьсот, тысячу, две, три, пять, десять и двадцать тысяч боливаров. Необходимость денежной реформы возникла в результате высокой инфляции в стране.

• В Лондоне аукционным домом «Sotheby's» за 467 тысяч долларов продана рукописная и иллюстрированная Джоан Роулинг книга «Сказки Барда Бидля». Экземпляр является третьим из семи, которые Роулинг сделала сама. Его писательница посвятила Барри Каннингему, который издал первую книгу о Гарри Поттере.

## Малый бизнес и частное предпринимательство

### ДОЛГОСРОЧНЫЕ СОГЛАШЕНИЯ

На состоявшейся в китайском городе Чэнду международной ярмарке «Western China International Fair 2016» более 60 тысяч участников из 98 стран представили сельскохозяйственную, текстильную, мебельную, строительную продукцию, изделия ручного труда ремесленников. Внимание большинства привлекла продукция предпринимателей Узбекистана.



Фото А. АБДУЛАЕВА (УЗА).

Наши товары все чаще выставляются на международных промышленных ярмарках.

Образованный в соответствии с постановлением Президента Узбекистана от 8 августа 2013 года Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства вносит вклад в повышение экспортного потенциала нашей страны, содействует участию предпринимателей в проводимых за рубежом крупных международных ярмарках, бизнес-форумах и кооперационных биржах, поиску покупателей и составлению договоров.

В прошлом году при организационной и правовой помощи фонда наши предприниматели

приняли участие почти в десяти международных выставках, в том числе в состоявшейся в Китае международной ярмарке.

Оформленный с национальным колоритом павильон Узбекистана вызвал интерес у участников выставки своеобразным дизайном и широким ассортиментом представленной продукции и услуг. Посетители достойно оценили высокое качество и конкурентоспособность предлагаемых предпринимателями изделий.

Международная ярмарка «Western China International Fair 2016» предоставила нашим предпринимателям возможность для установления новых деловых отношений с зарубежными партнерами, увеличения объема экспорта продукции и услуг. В рамках ярмарки подписаны экспортные договоры в общей сложности на 1,1 миллиона долларов США. Достигнуты соглашения о разработке и реализации совместных проектов.

УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Члены совета эффективно решают вопросы укрепления сотрудничества между общественными объединениями, институтами гражданского общества и Министерством обороны Республики Узбекистан, изучения общественного мнения по актуальным вопросам государственной политики в сфере оборонного и военного строительства, содействия организациям призыва на военную службу на высоком уровне, социальной и профессиональной адаптацииуволенных в резерв военнослужащих, разработки соответствующих предложений и рекомендаций.

Советом совместно с организациями-партнерами осуществляется весомая работа по обогащению духовности молодежи, повышению ее морально-нравственного и культурного уровня, укреплению мировоззрения и расширению кругозора призываиков и военнослужащих, активизации их жизненной и гражданской позиции, осознанию личной ответственности за судьбу Родины, ее независимость и безопасность.

В военных округах и воинских частях, высших военных образовательных учреждениях, колледжах и лицеях, организациях и махаллях в этих целях проводятся духовно-просветительские мероприятия «За спокой-

ствие нужно бороться», «Защита Родины – священный долг», «Моя армия – моя гордость», «Чествуем солдатских матерей», «Армия и молодежь», «Родина – велика, долг – священен».

В нынешнем году в честь 25-летия Вооруженных Сил Республики Узбекистан в подобные мероприятия проходят под девизом «Узбекистан – наша независимая Родина, национальная армия – наша гордость

Такие мероприятия служат укреплению здоровой духовной атмосферы в воинских частях и учреждениях, обеспечению верховенства закона, правопорядка, обогащению мышления молодежи призывающего возраста и военнослужащих, дальнейшему усилению чувства сопричастности к судьбе Родины, активной жизненной позиции.

Члены совета ведут системный мониторинг по изучению обще-

вой проживания и воинской службы, организуются посещения воинских округов, отдельных воинских частей и учреждений. В частности, в прошлом году были проанализированы созданные для военнослужащих условия в одной из воинских частей в Бахмальском районе Джизакской области. Предложения по системному решению вопросов, касающихся обеспечения занятости членов семей военнослужащих, прохождения медицинского осмотра, получения образования детьми и посещения кружков, были направлены в соответствующие ведомства.

Состоялось ознакомление с созданными условиями в расположенных вдали от населенных пунктов воинских частях Кашкадаргинской области. Одним из результатов этого стала организация для детей военнослужащих кружков по техническим и прикладным видам спорта.

Регулярное информирование народа о мерах, реализуемых в сфере обеспечения мира и спокойствия, дальнейшего реформирования Вооруженных Сил нашей страны, имеет важное значение в широкой пропаганде потенциала и мощи нашей национальной армии, повышении престижа профессии защитника Родины.

Дилшод КАРИМОВ.

### РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ – САМОЕ ПОЧЕТНОЕ ДЕЛО

и честь!», что обогащает их новым смыслом и содержанием.

На проводимых встречах, в беседах и на семинарах молодежи на основе жизненных примеров разъясняется стратегия развития, основанная на реформах, полностью отвечающих нашим национальным интересам, признанная во всем мире в качестве «узбекской модели». Сама жизнь подтверждает, насколько выбранный нами путь развития является правильным, а защита Родины является священным долгом наших Вооруженных Сил.

Существенного мнения по самым актуальным вопросам оборонной политики. Они посещают воинские части, встречаются с населением, изучают мнение людей о проводимых в военной сфере реформах, собирают предложения, анализируют их и представляют в ответственные ведомства.

Для изучения исполнения государственных программ, направленных на социальную защиту военнослужащих и членов их семей, обеспечение жильем, медицинское обеспечение, улучшение социально-бытовых усло-

вий проживания и воинской службы, организуются посещения воинских округов, отдельных воинских частей и учреждений. В частности, в прошлом году были проанализированы созданные для военнослужащих условия в одной из воинских частей в Бахмальском районе Джизакской области. Одним из результатов этого стала организация для детей военнослужащих кружков по техническим и прикладным видам спорта.

Регулярное информирование народа о мерах, реализуемых в сфере обеспечения мира и спокойствия, дальнейшего реформирования Вооруженных Сил нашей страны, имеет важное значение в широкой пропаганде потенциала и мощи нашей национальной армии, повышении престижа профессии защитника Родины.

Дилшод КАРИМОВ.

### БЛАГОПРИЯТНАЯ ДЕЛОВАЯ СРЕДА СПОСОБСТВУЕТ ЗАНЯТОСТИ

**В Министерстве экономики Республики Узбекистан прошла пресс-конференция, посвященная качественным показателям занятости населения и эффективности осуществляемых реформ по динамичному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства.**

В столице Ассоциацией «Узбекозиковатзахира», Фондом поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства и Корейским агентством по содействию торговле и инвестициям проведена конференция, посвященная вопросам агропромышленности и торговли.

В Конференции, посвященной агропромышленности и торговле, приняли участие представители предприятий Ассоциации «Узбекозиковатзахира» и ряда южнокорейских компаний, таких как «KAFCO», «Korea Energy Technology Co. Ltd.», «FNG International», «Myung Seong», а также предприниматели, сообщают УзА.

Наша страна обладает огромным потенциалом в сфере сельского хозяйства. Проводимая в последние годы работа по изменению структуры посевных площадей, увеличению заготовки плодовоощной продукции способствует укреплению экспортного потенциала нашей страны.

В составе Ассоциации «Узбекозиковатзахира» действуют 48 предприятий, занимающихся закупкой и хранением плодовоощной продукции. До 1 октября прошлого года ассоциация экспортировала в Россию, Казахстан, Азербайджан, Турцию, Кыргызстан, Китай и другие страны плодовоощную продукцию почти на 30 миллионов долларов.

На состоявшейся в ноябре минувшего года Международной плодовоощной ярмарке ассоциация заключила множество новых соглашений. В настоящее время организуются совместные предприятия по переработке фруктов, овощей и меда, выпуску косметической продукции, экспорт замороженных бахчевых, а также джема.

– Выращиваемые в Узбекистане плоды и овощи славятся в мире своим вкусом и качеством, – говорит директор Корейского агентства по содействию торговле и инвестициям Ан Сонг Жун. – Поэтому мы заинтересованы в сотрудничестве с вашей страной. Эта конференция нацелена на установление тесного партнерства с предприятиями и организациями, действующими в этой сфере, изучение спроса и предложения.

На мероприятии заместитель председателя Ассоциации «Узбекозиковатзахира» Н. Ахмаджонов, заместитель исполнительного директора Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства К. Нурматов, и другие говорили о проводимой в нашей стране работе по заготовке и экспорт плодовоощной продукции, а также о потенциале своих организаций. Представители южнокорейских компаний, выпускающих технологии и оборудование для агропромышленности, обсудили возможности сотрудничества с субъектами бизнеса нашей страны.

Севара АЛИЖОНОВА.

В 1990 году доля не достигшего трудоспособного возраста населения в Узбекистане составляла 42,9 процента, в 2015 году этот показатель составил 30 процентов. Доля населения трудоспособного возраста выросла соответственно с 49 до 61 процента.

Принимаются соответствующие меры по сохранению стабильности на рынке труда и обеспечению занятости граждан. В целях эффективного выполнения этих задач ежегодно палатами Олий Мажлиса Республики Узбекистан утверждается программа занятости населения.

В результате поэтапной реализации политики структурных преобразований в экономике наблюдаются положительные тенденции в структуре занятости. В 1991 году 42 процента трудоспособного населения работало в сельском хозяйстве, в последние годы почти 50 процентов населения трудится в сферах оказания услуг и транспорта.

Важную роль в наблюдаемых в занятости населения качественных изменениях играют осуществляемые реформы по всемерной поддержке субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, ускоренному развитию этой сферы.

Частное предпринимательство как основная движущая сила экономического развития играет важную роль в достижении высоких темпов роста и диверсификации экономики. В первые годы независимости частного предпринимательства в Узбекистане практически не существовало. В настоящее время более половины валового внутреннего продукта создается малым бизнесом. На его долю приходится более 40 процентов производимой промышленной

продукции и 98 процентов – сельскохозяйственной продукции.

Тот факт, что сегодня 78 процентов занятого населения трудится в частном секторе, а доля доходов населения от предпринимательской деятельности превышает 52 процента от общего объема доходов, свидетельствует о значимости данной сферы.

В результате проводимой работы по улучшению деловой среды, всесторонней поддержке и стимулированию малого бизнеса в течение 11 месяцев 2016 года было зарегистрировано 29,2 тысячи новых субъектов малого бизнеса, преимущественно в промышленности и строительной сфере.

На мероприятии, сообщает УзА, особо подчеркнута значимость Указа Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата» от 5 октября 2016 года.

– Данный документ направлен на дальнейшее укрепление гарантов защиты частной собственности, устранение препятствий и преград на пути развития предпринимательства, обеспечение неотвратимости ответственности за воспрепятствование и не законное вмешательство в его деятельность со стороны государственных органов и должностных лиц, – говорит начальник управления Министерства экономики Республики Узбекистан Д. Абдуазизов. – Указом утверждена программа, предусматривающая принятие 42 конкретных мер по пяти приоритетным направлениям.

Бехзод БОЗОРОВ.

РЕШЕНИЕ  
хокима города Ташкента

### О МИНИМАЛЬНЫХ СТАВКАХ АРЕНДНОЙ ПЛАТЫ, ПРИМЕНЯЕМОЙ В 2017 ГОДУ ЗА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА В ГОРОДЕ ТАШКЕНТЕ

С учетом статьи 25 Закона Республики Узбекистан «О государственной власти на местах» (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1993 год, № 9, ст. 320), постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 102 «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» от 8 апреля 2009 года («Сборник законодательных актов Республики Узбекистан», 2009 год, № 15, ст. 186), решений хокима города Ташкента № 41 «Об утверждении схемы и характеристики зональных границ тарифов для уплаты земельного налога» от 13 января 2014 года, № 162 «Об утверждении схемы и характеристики зональных границ по уплате земельного налога» от 24 февраля 2015 года («Вечерний Ташкент», 2015 год, 26 февраля, № 50), а также согласовательных писем Министерства экономики Республики Узбекистан № 122 от 16 декабря 2016 года, Министерства финансов № ММ/08-01-32-14/437 от 16 декабря 2016 года, Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции № 377/01-14 от 16 декабря 2016 года и Государственного комитета по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции № 378/01-14 от 16 декабря 2016 года

#### РЕШАЮ:

1. Утвердить минимальные ставки арендной платы, применяемой в 2017 году за использование государственного недвижимого имущества в городе Ташкенте, в соответствии с приложением № 1, порядок начисления арендной платы (опорную ставку арендной платы) и применяемые коэффициенты – в соответствии с приложением № 2, список центральных улиц автомобильного движения города Ташкента – в соответствии с приложением № 3.

2. Государственному предприятию «Центр аренды государственного имущества в городе Ташкенте» (И. Кадиров):

обеспечить проведение описи ранее заключенных договоров по предоставлению в аренду государственного имущества с предприятиями, содержащими на балансе государственное имущество, постановку их на учет и в установленном порядке переоформление с ними договоров.

Учесть, что в соответствии со статьей 34 постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 102 «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества» от 8 апреля 2009 года к бюджетным организациям, располагающимся в зданиях и кабинетах, являющихся государственной собственностью, применяется «нулевая» ставка арендной платы.

3. Определить, что должностные лица держателей на своем балансе государственного имущества несут личную ответственность за своевременное, полное и достоверное предоставление данных в государственное предприятие «Центр аренды государственного имущества в городе Ташкенте» о неиспользовании государственным имуществом.

4. Официально опубликовать решение в газетах «Ташкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» и разместить на веб-сайте [www.tashkent.uz](http://www.tashkent.uz).

5. В связи с принятием решения считать утратившим силу решение хокима города Ташкента № 1 от 4 января 2016 года.

6. Решение вступает в законную силу с 1 января 2017 года.

7. Контроль исполнения решения возложить на заместителя хокима города Ташкента Н. Хусанова.

Хоким города Ташкента  
Р. Усманов

29 декабря 2016 года.

С приложениями к решению можно ознакомиться на сайте хокимията города Ташкента [www.tashkent.uz](http://www.tashkent.uz).

### ОПРЕДЕЛЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Этот указ послужит коренным совершенствованию деятельности Фонда «Нуроний» по социальной поддержке ветеранов в нашей стране, – отметил член Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Нодир Мухторов. – Этот документ имеет важное значение для усиления работы о пожилых людях, создания необходимых условий для их активного участия в общественно-политической жизни страны, дальнейшего повышения роли представителей старшего поколения в обеспечении мира и сп

## «ВЕЧЕРКА» В КРУГУ СЕМЬИ

В Ташкенте состоялось расширенное заседание рабочей группы по изучению проблем в семейных отношениях. На нем с критической точки зрения рассматривались вопросы укрепления отношений в семьях, предотвращения ранних браков и семейных разводов. Был заслушан отчет рабочей группы.

## СЧАСЛИВОЕ ПОКОЛЕНИЕ – ПРОЧНОЕ ОБЩЕСТВО

На мероприятии, в котором приняли участие представители прокуратуры города Ташкента, главных управлений внутренних дел, юстиции, здравоохранения столицы, председатели Ташкентского городского и межрайонных судов по гражданским делам, специалисты районных хокимият, общественного благотворительного фонда «Махалла», общественного движения молодежи «Камолот», анализировалась работа в этой сфере, допущенные недостатки, пути устранения проблем.

Первый заместитель хокима города Ташкента М. Обидов, заместитель хокима города, председатель комитета женщин Ф. Абдурахимова, заместитель главного имамата города Ташкента Р. Раҳмонов, исполняющий обязанности председателя Ташкентского городского отделения общественного благотворительного фонда «Махалла» А. Гуломов и другие отметили, что уделяется особое внимание всесторонней поддержке молодых семей, укреплению социальной основы семей, обеспечению в них мира и спокойствия, воспитанию гармонично развитых детей.

Семья – это крепость, обеспечивающая целостность и сплоченность общества, очаг, придающий смысл жизни человека, священная обитель, обеспечивающая продолжительность поколений, – сказала старший специалист Ташкентского городского суда по гражданским делам Насиба Нажмиддинова. – В столице живут более 700 тысяч семей. В результате проведенных мероприятий за 11 месяцев 2016 года в столице предотвращены 1012 разводов. В целях предотвращения разводов совместную работу проводят государственные учреждения и общественные организации.

На мероприятии обсуждались вопросы предотвращения разводов, ранних и родственных браков, семейных конфликтов, укрепления в семьях здоровой атмосферы.

Отмечалась необходимость материальной и моральной поддержки молодых семей, социальной защиты материнства и детства, сохранения национальных ценностей, обеспечения прочности семей.

**Финансы – немаловажная часть нашей жизни. Как правильно распоряжаться деньгами, сколько откладывать и во что вкладывать, чтобы оставаться в плюсе? Умение правильно планировать семейный бюджет – важнейший навык, без которого невозможно представить благополучие семьи.**

### Социальные проекты

## ЗНАНИЯ, КОТОРЫЕ ПРИГОДЯТСЯ

На эту тему в столице прошел семинар в рамках проекта «Голос женщин», организованного компанией «Ucell».

Целью тренинга являлось научить женщин правильно распоряжаться деньгами, грамотно планировать бюджет для достижения и поддержки благополучия семьи, а также предоставление им информации о том, как начать свое дело.

На семинаре обсудили, что такое финансы, особенности бюджетирования, бизнес-идея, а также были рассмотрены типичные ошибки начинающих женщин-предпринимателей.

Помимо этого, обсуждались важные для каждой хозяйки вопросы экономии денег в семье. Для этого, как было отмечено, в первую очередь необходимо покупать самое важное, затем должны следовать второстепенные расходы, ну и в самую последнюю очередь мы можем потратиться на развлечения, которые, как было сказано на тренинге, в последующем, возможно, приведут к финансовым проблемам и повлияют на ухудшение физического и эмоционального состояния.

Вот, к примеру, практический совет: надо помнить,

что стоимость вашего автомобиля не должна превышать сумму ваших доходов за месяц, а еще необходимо откладывать 10 процентов (а лучше все 20 процентов) от всех своих месячных доходов. Помимо этого, желательно иметь и «подушку безопасности» в виде нескрочного банковского депозита, и она, если потребуется, позволит вам прожить 2–3 месяца без расходования зарплаты.

На мероприятии присутствовали исключительно женщины, которые хотят научиться не только тратить, но и зарабатывать.

Н. РОМАНЧЕНКО.

### Добрые советы

## ВЫ И ВАШ РЕБЕНОК

**Дети – наша радость, наша надежда. Каждый из нас мечтает о том, чтобы ребенок был счастливым, примерным, воспитанным и грамотным. В общем, чтобы у него было радостное настоящее и перспективное будущее. А для этого надо задуматься уже сегодня, как правильно воспитывать с малых лет наших мальчишек и девчонок.**

Станьте ребенку примером. В характере у многих малышей заложено стремление к порядку. Ребенок с удовольствием осваивает правила, принятые в доме. Но увидев, что папа и мама сами пренебрегают ими, начинает подражать родителям. Поэтому первый совет: воспитывайте своих детей личным примером. В дошкольном возрасте любимое занятие каждого ребенка – помогать маме. Наши дети рвутся подметать пол, стирать и мыть посуду. Что же они слышат? «Не трогай, разобьешь!». Даже если малышу и разрешают что-то сделать, то далеко не всегда нам удается удержаться от замечаний. Кажется, что стоит указать малышу на ошибку, что-то подправить, он быстрее научится все делать правильно. Но вместо этого ребенок просто перестает помогать, а стремится скорее уйти гулять с друзьями, ведь там замечаний не делают. Лучше будет, если вы потом незаметно исправите недостатки сделанной работы и, конечно, поблаго-

дарите чадо за помощь. Если не пытаться сделать из домашнего труда маленький праздник, то ребенок устанет от рутинной работы и будет делать ее «из под палки».

Договор превыше всего. Если ваше подросшее чадо продолжает испытывать отвращение к наведению порядка, выход один – переговоры. Вместе с ребенком составьте список действительно неотложных домашних дел. Четко обозначьте границы участия каждого члена семьи. В описании работы ребенка будьте предельно конкретны, следуйте определить, что именно должно быть сделано: вытереть пыль с подоконников и мебели, пропылесосить ковер, вымыть пол и так далее. Наказание и поощрение должны быть также оговорены заранее. Эти простые правила, убеждена, помогут вам наладить контакт с ребенком и приучить его к порядку и ответственности за свои поступки.

Подготовила И. ДАВРАНОВА.

При повышенной сухости воздуха рекомендуется ставить растения рядом, устраивая нечто вроде природного уголка: вместе им легче сохранить вокруг себя влажный микроклимат.

Подкармливать растения зимой нужно редко – одного раза в месяц и половины дозировки будет достаточно.

Чтобы добавить комнатным растениям света, можно включать недалеко от них электрические светильники на 2–3 часа каждый день. Листья растений должны быть всегда очищены от пыли: чистым листьям легче поглощать свет. В феврале день становится длиннее, и необходимость в подсветке отпадает.

Растения зимой «сонные», а вот вредители вполне активны, особенно те, кто любит сухой воздух, – например, паутинный клещ. Можно смывать вредителей под обычным душем, широкие листья протирать мыльным раствором, а также использовать специальные инсектициды для борьбы с вредителями комнатных цветов – они продаются в цветочных магазинах.

Помогает и такое домашнее средство: чеснок и лук мелко нарезают, заливают водой и настаивают несколько часов, потом процеживают настой и опрыскивают им растения 2–3 раза в неделю.

Гниль и грибки зимой тоже поражают растения – в тех случаях, когда в квартире прохладно, и почва в горшках долго высыхает: сырость позволяет грибам размножаться, и для корней растений это очень опасно. Поливать растения в этом случае надо только тогда, когда земля совсем сухая; суккуленты поливать раз в три недели, а кактусы в таких условиях можно вообще не поливать.

Воду, стекающую в поддон, надо выливать сразу же, чтобы корни не начали гнить и болеть – по этой причине растения зимой часто поражаются гнилью.

Подготовила Л. ЛАРИНА.



**С приходом зимы большинство комнатных растений начинает болеть и чахнуть: все лето они чувствовали себя прекрасно и радовали нас цветением и красотой, но теперь им потребуется наша помощь, и здесь нужен индивидуальный подход к каждому растению. Однако есть и общие проблемы, от которых страдают почти все комнатные растения, – это низкая влажность и понижение температуры воздуха.**

Поэтому уход за комнатными цветами зимой должен быть особым, и тогда они всю зиму будут чувствовать себя хорошо, цветы тоже будут, несмотря на короткий световой день и зимние холода.

Вот со спасения цветов от холода и стоит начинать зимний уход: во многих квартирах зимой не так тепло и комфортно, как нам хотелось бы. Причин для этого достаточно, и одна из них – сквозняки. Если есть возможность, на зиму цветы лучше разместить на свету, но не на подоконниках – особенно теплолюбивые виды.

Если цветы остаются стоять на подоконниках, а в квартире все-таки прохладно, надо утеплить цветочные горшки – хотя бы поставить их на пенопласт. Лучше, конечно, поставить все горшки в просторный деревянный ящик, заполненный крошкой из пенополистирола, или проложить между горшками мягкую теплую ткань.

Теплолюбивые комнатные растения зимой не следует держать на подоконнике – их нужно убрать туда, где теплее, но света у них должно быть достаточно. Поворачивать горшки с цветами надо регулярно: зимой им особенно трудно «ловить» солнечный свет, потому что солнце не поднимается так высоко, как летом. Как только вы заметите, что листья у комнатных растений стали желтеть и опадать, сразу же переставляйте их в более теплее место. Однако часто переставлять цветы не следует: они «привыкают» к определенному

### Хозяйке на заметку

## КАК УХАЖИВАТЬ ЗА РАСТЕНИЯМИ ЗИМОЙ

дует поливать растения не чаще раза в неделю или только тогда, когда земля в горшках подсыхает. Вместо частого полива растения надо опрыскивать чистой водой из пульверизатора, а землю рыхлить – это позволит воздуху лучше проникать к корням растений.

Растения с крупными декоративными листьями зимой поливают умеренно, когда верхний слой земли в горшках подсыхает на глубину около 1 см.

Однако есть и такие растения, которые даже зимой любят влагу, – это почти все

цветущие растения, но поливать их надо осторожно и не слишком часто – переувеличить почву нельзя.

Переувеличеннную почву любят только некоторые комнатные цветы: например, ярко и красиво цветущая азалия – она цветет как раз в декабре и январе; циперус – он родом из влажных тропических лесов; аира – лечебное растение, растущее в при-

роде по берегам рек и озер. Подобные растения можно и нужно поливать чаще и обильнее, чем остальные комнатные цветы. Любые цветущие растения следуют поливать слегка теплой водой.

Необходимо комнатным растениям и нормальная влажность воздуха: помещения надо регулярно проветривать, но так, чтобы холодный воздух не попадал на листья и цветы. Большине других страдают от недостатка влажности папоротники, орхидеи и другие растения с нежными цветами и листьями.

### Национальная программа по подготовке кадров

## К НОВЫМ ВЕРШИНАМ

**В Государственной консерватории Узбекистана состоялась республиканская научно-практическая конференция на тему «Роль и значение музыкального искусства в повышении духовности молодежи».**

На протяжении 80 лет своего существования Государственная консерватория Узбекистана – первая консерватория в Центральной Азии – играла важную роль в продвижении музыкального искусства и образования. Являясь кузницей высококвалифицированных специалистов в области музыкального искусства, учебно-методической, воспитательной, научно-исследовательской, духовно-просветительской сферами, она выполняла и продолжает выполнять функцию не только учебного, научно-методического, но и духовно-просветительского центра республики.

Сложившимися традициями консерватории являются ее открытость культурным запросам общества, гуманистическая направленность системы музыкально-эстетического воспитания молодежи. Одним из магистральных направлений творческой деятельности консерватории является активное освоение национального наследия, преемственность многовековой музыкальной культуры народа. Важное значение в этом процессе имели опора на исторически сложившиеся традиции и опыт ведущих консерваторий мира. Особенно этот процесс получил широкое развитие в последние годы, когда были принятые такие судьбоносные документы, как Закон «Об образовании», Национальная программа по подготовке кадров. В соответствии с ними были разработаны принципиально новые качественные учебные планы, программы, введены новые дисциплины, открыты новые факультеты. За последние 25 лет творческая жизнь консерватории приобрела качественно новое направление, и это дало позитивные результаты. Были созданы учебники и учебные пособия нового поколения, расширился учебный и концертный репертуар, в котором большое место стали занимать отечественные произведения, современная узбекская музыка.

Формирование гармонично развитой личности, обладающей высокими профессиональными знаниями, умениями, навыками и гуманистическими качествами, является основополагающей задачей профессорско-преподавательского состава консерватории. Учитывая новое социальное значение культуры, консерватория взяла курс на развитие духовно-просветительского потенциала молодежи. На осуществление этой важнейшей задачи направлены наши концерты, проходящие в залах консерватории. Отрадно отметить расширение международных контактов консерватории. Ведущие специалисты нашего вуза успешно выступают за рубежом, ведут там мастер-классы.

Это было подчеркнуто в ходе конференции, на которой выступили заместитель министра по делам культуры и спорта Фарход Джурاءв, председатель Союза композиторов Узбекистана Рустам Абдуллаев, проректор по духовно-просветительской работе Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода Дифзура Рахматуллаева. В базовом докладе конференции, приуроченной к 80-летию со дня образования ГКУз, на тему «Государственная консерватория Узбекистана: история и современность» доктора искусствоведения профессора Рустамбека Абдуллаева, содержательных докладах доктора искусствоведения профессора Тухтасина Гафурбекова, кандидата искусствоведения профессора Ирины Галущенко, кандидата искусствоведения доцента Азатгул Ташматовой была представлена широкая картина многосторонней деятельности консерватории и обозначены ориентиры ее дальнейшей работы.

Воспитание творчески активной, инициативно мыслящей молодежи, обладающей современными знаниями, владеющей информационно-коммуникационными технологиями, было в центре внимания участников конференции и определило их работу по таким направлениям, как традиции и современность в проблематике научного изучения музыкального искусства, проблемы и решения в современной системе обучения и творческой практике, вопросы музыкального исполнительства и педагогики, международное сотрудничество в современной музыкальной практике и образовании.

На конференции было представлено около ста заявок на участие, на нее были присланы материалы из разных регионов страны, ведущих образовательных учреждений культуры и искусства столицы, а также от наших соотечественников, работающих за рубежом, в частности, в литовском городе Висагинас. В материалах участников конференции получили широкое освещение актуальные вопросы роли музыкального искусства в духовно-эстетическом воспитании молодежи.

Конференция стала значимым событием в культурной жизни республики. Она определила новые направления музыкальной науки и педагогики, продемонстрировав также, что перешагнув 80-летний рубеж, Государственная консерватория Узбекистана по-прежнему готова завоевывать новые вершины.

Анвар НОРБЕКОВ,  
проректор по научной работе  
Государственной консерватории Узбекистана.



Фото М. АЛИМОВА (УЗА).

**На спортивных аренах****СОСТАЗАНИЕ БОРЦОВ**

**В столичном спортивном комплексе «Универсал» состоялся республиканский чемпионат по греко-римской, вольной и женской борьбе.**

На соревновании, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан и Ассоциацией спортивной борьбы, за победу боролись более 400 спортсменов, сообщает УЗА.

В греко-римской борьбе в своих весовых категориях чемпионами Узбекистана стали Ислом Бахромов, Фазлидин Номозов, Дилшод и Жахонгир Турсидиевы, Мирзобек Рахматов, Жалгас Бердимуратов, Мухаммадали Шамсиддинов, Муминжон Абдуллаев.

## ЗАВЕРШИЛ МЕЖДУНАРОДНУЮ СУДЕЙСКУЮ КАРЬЕРУ

45-летний рефери ФИФА из Узбекистана Владислав Цейтлин завершил международную судейскую карьеру.

Как известно, возрастной ценз ФИФА составляет 45 лет. Однако Цейтлин, завершив карьеру арбитра, приступит к работе инструктора.

В этой связи Азиатская футбольная конфедерация выразила благодарность Владиславу Цейтлину за отличную работу на протяжении долгих лет и для того, чтобы представить его в качестве инструктора, пригласила 19 января в Куала-Лумпур.

Владислав Цейтлин, несмотря на то, что закончил свою карьеру на международном уровне, будет продолжать судить матчи чемпионата Узбекистана и Кубка страны.

**КОНТРАКТ С ТАИЛАНДСКИМ КЛУБОМ**

На прошлой неделе наш соотечественник Жавлон Гусейнов подписал контракт с таиландским футбольным клубом «Чайнат Хорнбигл».

В свою очередь, в Таиланде команды начали активно готовиться к новому сезону и проводить товарищеские поединки.

Новоиспеченненная команда нашего легионера провела матч с командой «Бангкок Юнайтед». Жавлон принял участие в этой встрече и сумел отличиться голом. Противостояние завершилось со счетом 3:2 не в пользу команды нашего игрока.

**БОКСЕРЫ ЗАВОЕВАЛИ МЕДАЛИ**

В Центре бокса стадиона «Трудовые резервы» в Калининграде состоялся международный турнир по боксу «Янтарные перчатки».

В нем принимали участие юниоры 1999–2000 годов рождения, юноши 2001–2002 годов рождения: всего 77 боксеров из Ирландии, Узбекистана, Беларуси, Литвы, Латвии и России.

Согласно информации Федерации бокса Узбекистана наши спортсмены хорошо выступили на прошедшем спортивном мероприятии: Райимжон Азимов (весовая категория до 46 кг), Тимурбек Декконов (до 48 кг), Асадхуджа Майдинхужаев (до 52 кг), Хайрулло Алиматов (до 54 кг), Жавлонбек Юлдашев (до 57 кг), Жахонгир Юлдашев (до 60 кг), Жавохир Тогаймурадов (до 80 кг) завоевали золотые медали и стали победителями турнира. Наво Тамазов (до 66 кг) завоевал серебро, Асадбек Урунбаев (до 60 кг) стал бронзовым призером.

Завоевав семь золотых, одну серебряную и одну бронзовую медали, команда Узбекистана заняла первое место в общекомандном зачете.

Б. ХУЖАЕВ.

**Неделя молодежи под девизом «День завтрашний – цель наша!», завершившаяся в Ташкенте, была насыщена яркими событиями, интересными впечатлениями. В ее рамках проходили фестиваль моды и дизайна, молодежное и детское дефиле.**

**Фестивали****СОВРЕМЕННЫЙ ДИЗАЙН  
И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО**

В фестивале, организованном во Дворце творчества молодежи совместно Ассоциацией дизайнеров и модельеров Узбекистана «Осие рамзи», министерствами высшего и среднего специального образования, по делам культуры и спорта, участвовали известные дизайнеры и модельеры, представители школ моды, сообщает УЗА.

– Наши выпускники представили свои коллекции «Путь в историю», «Блеск узоров», «Графика», «Запах цветов», «Желтый цветок», «Весна», – говорит преподаватель Республиканского художественного колледжа Саидбердиева. – Созданные молодыми дизайнерами модели отличаются красотой, изяществом, предназначением для людей разных возрастов и воплощением национальных традиций.

Студенты Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бекзода, учащиеся Республиканского художественного колледжа представили внимание широкой публики свои коллекции, воплотившие их нестандартные подходы и разносторонние интересы.

На молодежном и детском дефиле, организованном в рамках

фестиваля, были представлены разнообразные коллекции, возвращающиеся в себя современные тенденции и национальные традиции. Многие костюмы созданы с использованием ручного труда.

Этот фестиваль способствовал формированию у молодежи культуры одежды, эстетического вкуса, открытию новых имен модельеров, расширению связей между ними и производителями детской одежды.

– Умение со вкусом одеваться, опрятность формируются с детства, – сказала юный дизайнер Роза Ирисмухамедова. – При создании детской одежды я уделяю внимание возрастным особенностям тех, кто ее будет носить. На фестивале я представила свои коллекции для детей «Радуга», «Восточный», «Малыш», «Осень и зима», «Очарование весны».

В фестивале вместе с профессиональными модельерами активно участвовали студенты вузов, учащиеся колледжей и индивидуальные дизайнеры. Представленные здесь образцы детской одежды намечено рекомендовать для производства предпринятия текстильной промышленности.

А. КИЁСОВА.

**Выставки****АРХИТЕКТУРНЫЕ ПЕЙЗАЖИ  
И ИСКУССТВО ФАРФОРА**

**В эти дни жители и гости нашей столицы имеют возможность в очередной раз приобщиться к прекрасному. В городе проходят многочисленные концерты, театрализованные представления, выставки. Сразу с двумя интересными экспозициями можно ознакомиться в Государственном музее искусств Узбекистана.**

Первая посвящена творчеству художника Рихарда Зоммера. В своих произведениях художник рассказывает о жизни нашей страны, ее архитектуре, быте народа, а также реалиях XIX века. Художник отдавал предпочтение таким направлениям, как бытовой этнографический, исторический, архитектурный пейзажи. Его работы выполнены на высоком художественном уровне.

Вторая выставка получила название «Искусство фарфора – отражение национальных традиций». Как известно, в национальной культуре искусство фарфора занимает особое место. И в этой связи главная цель выставки – ознакомить посетителей музея, особенно молодежь, с особенностями национальных художественных школ.

Р. НАТАЛЬИНА.

**ХУДОЖНИК И ПРИРОДА**

**Отечественное изобразительное искусство имеет множество давних замечательных традиций. Одна из них – организовывать в дни новогодних праздников в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана выставку «Художник и природа».**

В этом году на XXXI творческой акции узбекистанских художников-пленэристов можно увидеть порядка двухсот произведений. Живописцы, объездившие всю нашу республику, а также различные зарубежные страны, представили на суд зрителей пейзажи, натюрморты, жанровые сценки. Также в экспозиции вошли и работы наших фотографов. Это своеобразный творческий отчет об их путешествиях по дальним и очень живописным уголкам нашей страны.

Довольно интересным получился и совместный проект студентов

Ташкентского архитектурно-строительного института и членов секции дизайна Творческого объединения Академии художеств республики, получивший название «Конструирование творчества». В его рамках экспонируются инсталляции, графика и многие другие идеи, не лишенные оригинальности.

Вдохновением для всех работ, представленных на выставке, стала наша неповторимая, прекрасная и такая разнообразная природа. Кто-то отобразил ее в первозданном

виде, а кто-то, использовав свою бурную фантазию, в виде декоративных композиций.

Отрадно отметить, что выставка дает представление о творчестве художников разных поколений. В экспозиции с произведениями признанных мастеров-пленэристов, таких как И. Шин, А. Мирсагатова, Я. Салпинкиди и других, соседствуют работы молодых авторов.

XXXI Республиканская выставка «Художник и природа» продлится до 15 января.

В. БЫЕВ.

**Премьеры****НОВЫЕ КИНОЛЕНТЫ**

**Во Дворце кино имени Алишера Навои состоялась премьера художественного фильма «Зурриёд» («Поколение»), созданного по заказу Национального агентства «Узбекино».**

Это фильм о недавнем прошлом и настоящем, жизни города и села, мечтах и устремлениях, несбывшихся надеждах людей. Лейтмотив киноленты – история семьи и судьбы пожилого человека, невинно осужденного во время бывшего строя.

– Указ Президента Узбекистана «О совершенствовании управления в сфере кинематографии» от 16 марта 2004 года стал важным фактором в развитии деятельности государственных, негосударственных студий и кинотеатров, – говорит директор киностудии «Узбекфильм» Хилол Насимов.

– Фильмы о национальных ценностях, жизни приобрели новое значение и способствуют повышению духовности народа, особенно молодежи. Мы убеждены, что в этом смысле художественный фильм «Зурриёд», призывающий к философским размышлению, будет тепло встречен зрителями.

Автор сценария и режиссер – Абдухалик Мингиров, оператор-постановщик – Рустам Муродов. Художник по костюмам – София Камолова. Роли исполнили народная артистка Узбекистана Шафкат Рахматуллаева, заслуженный артист Республики Узбекистан Абдурахман Юсуфалиев, а также актеры Шохрух Хамдамов, Дилобар Тошкенбоева, Мухаммадисо Абдулхаиров, Гулбахор Арслонова, Жонгир Шералиев.

Н. ЗИЁДУЛЛАЕВА,  
корр. УзА.**Информирует «101»****ПРЕДУПРЕЖДЕН –  
ЗНАЧИТ ПОДГОТОВЛЕН**

**Чтобы свести к минимуму негативные последствия при возникновении пожара, необходимо без всякой паники и суеты соблюдать определенные правила. От того, насколько быстро и четко они будут исполнены, зависит не только сохранность имущества, но и жизнь людей.**

Сразу после обнаружения возгорания нужно звонить по телефону «101» (где бы это ни произошло – в жилом помещении, на производстве, в лечебном или в учебном заведении). Желательно послать кого-нибудь встретить пожарную brigadu или сделать это самому. Кроме того, нужно поставить в известность пожарный расчет и только потом начинать тушить пожар самостоятельно.

Использовать для тушения огня надо порошковые или углекислотные огнетушители, применяя их с минимально безопасного расстояния. Струю из баллона надо направлять в основание пламени, непосредственно на вещество, которое горит, а не на пламя или дым. При отсутствии специальных огнетушителей пламя можно погасить, накрыв его плотной мокрой тканью, или залить водой. Но лить воду в горящее масло нельзя – это только усилит горение. Если же попытки потушить огонь не увенчались успехом, нужно готовиться к эвакуации.

Перед тем как покинуть помещение самому, необходимо вывести тех, кто не может это сделать самостоятельно. Маленьких детей нужно взять на руки, помочь пожилым людям, окказать первую помощь пострадавшим. При сильном задымлении нужно обязательно закрыть нос и рот от дыма. Лучше всего для этого подходят специальные маски, но при их отсутствии можно воспользоваться ватно-марлевой повязкой или респиратором, а также мокрым платком или полотенцем. Дым при пожаре является самым частым источником поражения. Материалы, применяемые в отдельке помещений, при возгорании выделяют едкий, а иногда и ядовитый газ, и во время пожара могут привести к летальному исходу.

Уходить из опасной зоны нужно группами, двигаясь вдоль стен. Несмотря на желание немедленно убежать, двигаться ползком безопаснее – волею судьбы остается небольшое пространство, где дыма меньше и риск отравиться опасными газами ниже. При эвакуации нельзя пользоваться лифтами, надо спускаться только по лестнице и выходить через пожарные выходы. Покидая помещение, желательно обесточить его от электрической сети и подачи газа, а уходя плотно закройте за собой дверь, не запирая ее на ключ. Помните, что скорость распространения пожара очень высока, и действовать необходимо быстро, но без суеты.

Д. КАМАЛЕТДИНОВ,

инспектор ОПБ УВД Мирабадского района.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 6 января погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

